
 

 
令和５年６月知立市教育委員会定例会　議事録 

 

 
○ 議事日程 

 
 
 
 

 
 

 １．日　　時 令和５年６月１５日（木） 
午前９時３０分から１１時００分

 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 竹　内　博　之

 委 員 伊　藤　沙　織

 委 員 寺　田　節　子

 ４．説明職員 教 育 部 長 寺　田　秀　彦

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 学校教育課長 小　川　　桂

 生涯学習スポーツ課長 水　藤　真　人

 文 化 課 長 河　合　圭　太

 ５．書　　記 教育庶務課長補佐 柴　田　希代子

 ６．傍 聴 者 ０名

 第１ 前回議事録の承認

 第２ 委員報告

 第３ 教育長報告

 第４ その他（連絡報告事項）

 ・知立市奨学金について

 ・令和５年度教育統計について

 ・令和５・６年度知立市スポーツ推進審議会委員の委嘱（案）について

 ・各課等行事予定

 ・ その他

 第５ 自由討議

 第６ 情報交換



 

 ◎開会の辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただ今より知立市教育委員会６月定例会

を開会します。なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関

連の可能性がありますので非公開としたいと思いここで採決を取りま

す。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。それでは、議事日程に従って議事を進めま

す。

 ◎日程第１ 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。

 各 委 員 訂正箇所指摘あり

 宇 野 教 育 長 指摘のありました箇所については、修正します。それでは５月定例会

議事録について、承認してよろしいでしょうか。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 ただ今承認を頂きましたので、知立市ホームページに掲載していきま

す。

 ◎日程第２ 委員報告

 宇 野 教 育 長 先月の教育委員会から昨日までの委員活動を報告してください。

 各 委 員 （各委員報告）

 ◎日程第３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告をします。３点について報告します。

 １．行事・会議等

 ５月 11 日(木)　総合教育会議　　　    　　　　　　　　 市役所 

５月 13 日(土)　運動会　　　  　　　　　　　　　 知立東小学校 

５月 14 日(日)　歩け歩け運動　　 　　　　知立中学校～文化広場 

５月 16 日(火)　西三河教育長会　　　　　　　   西三河総合庁舎 

５月 16 日(火)　西三河地方教育事務協議会　　　 西三河総合庁舎 

５月 18・19 日　全国都市教育長協議会定期総会・研究大会　 

帯広市 

５月 20 日(土)　運動会　　   　　　　　　　　　　八ツ田小学校 

５月 23 日(火)　いじめ問題対策委員会　　　   　　　　　市役所 

５月 24 日(水） ５月臨時議会　　　　　　　　　 　　　　市役所 

５月 24 日(水)　第１回特別支援教育連携協議会　　　 　　市役所 

５月 24 日(水)　学校安全緊急情報共有化ネットワーク活用訓練  

５月 25 日(木)　学校訪問　　　　　　 　　　　　　　猿渡小学校 



 

 ５月 26 日(金)　定例校長会　　　　　　　　  　　　　　市役所 

５月 28 日(日)　水防訓練　　　　　　　　　　　　猿渡川河川敷 

５月 29・31 日　校長面談　　　　　　　　　    　　　　市役所 

５月 30 日(火)　奨学金支給審査委員会　　　　　　  　　市役所 

６月 １日(月)　学校訪問　　　　　  　　　　　　知立西小学校 

６月 ４日(日)　かきつばた杯女子剣道大会　 

スギ薬局知立福祉アリーナ 

６月 ７日(水)　知立東のつどい（文化祭）　　　　  知立東高校 

６月 ８日(木)　青少年問題協議会　　　  　　　　　中央公民館 

６月 9日～30 日　市議会６月定例会　　　　　　　 　　　市役所 

６月 10 日(土)　市民文化のつどい　　　  　　　　　中央公民館 

６月 12 日(月)　学校訪問　　  　　　　　　　　　知立南小学校 

６月 14 日(水)　少年補導委員会総会　　　  安城市文化センター

 ２．事件事故等について

 　交通事故報告　５件 

　学校事故報告　４件

 ３．６月校長会指示事項

 （１）教育活動の見直し 

（２）熱中症等（健康第一、衛生管理）への対策

 各 委 員 （意見なし）

 宇 野 教 育 長 事故等があった場合は、学校全体で指導をしています。

 ◎日程第４ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 日程第４　その他（連絡報告事項）に入ります。

 宇 野 教 育 長 はじめに、知立市奨学金についてですが、個人情報関連の可能性があ

りますので、非公開としたいと思います。

 各 委 員 （全員承認）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度教育統計について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 令和５年度教育統計について　資料第３号により説明

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 知立市の教育について、原稿を作成しようとした際に、ハード面いわ

ゆる施設に関する統計はありましたが、ソフト面では、知立市で力を

入れている点がわかるような統計データが見つかりません。また、教

員の配置数や特別支援学級の学級数はわかりますが、知立市では、通

級に対し力を入れ、進んでいるという認識があるが、それらを示す通

級の数などわかりません。ソフト面がわかるようなデータを教育統計

に加えていただくようなことを部長が中心になって検討していただけ

ないでしょうか。

 教 育 部 長 県の統計データのみが示されており、蔭山委員が言われるような内容



 

 は加味しておりません。お示しできるものは検討してまいります。な

お、今年度末に、ここ１０年間の内容について、知立の教育を作成中

であり、発刊する予定です。学校教育事業のみならず、社会教育・文

化事業についても掲載を予定しております。蔭山委員が必要としてい

る統計がありましたら、お示ししていくことも可能だと思います。

 蔭 山 委 員 知立市の教育は、良いことを行っているのにアピールが弱いと感じて

います。公表ができるものとできないものを検討していただければと

思います。

 宇 野 教 育 長 この統計は、教育庶務課がまとめている統計となっております。知立

の教育について、データが集まりますので、どのようなデータを掲載

するか検討していただければと思います。

 教 育 部 長 それぞれの部署がまとめている統計の数値はあります。ついては、提

供がない状況ではありません。統計データは、知立の教育で取りまと

めていく予定であるため、コロナ禍前後の教育の状況が大きく変化し

ている内容は、公表に努めるとともに提供できると思います。教育統

計は、残していかなければならない統計と認識しております。

 蔭 山 委 員 教育統計は、国がハード面を検討する上で必要なデータを収集してい

ると承知しているが、教育は、箱物ではなく、ソフトが大切でありま

す。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５・６年度知立市スポーツ推進審議会委員の委嘱（案）

について、説明をお願いします。

 生涯学習スポーツ課長 令和５・６年度知立市スポーツ推進審議会委員の委嘱（案）について

資料第４号より説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （意見なし）

 宇 野 教 育 長 次に、各課等行事予定について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について説明・・・資料第５号により説明

 学校教育課長 各課等行事予定について説明・・・資料第５号により説明

 生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について説明・・・資料第５号により説明

 文 化 課 長 各課等行事予定について説明・・・資料第５号により説明

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました、質問等ありませんか。

 各 委 員 （意見なし）

 宇 野 教 育 長 それでは、文化課長より２点説明をお願いします。

 文 化 課 長 知立の松並木の県指定天然記念物の指定の申請（当日資料）、牛田八幡

社の登録有形文化財（建造物）について（当日資料）により説明。

 宇 野 教 育 長 文化課より２点説明がありました、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 東海道の松並木は、なぜ松なのでしょうか。人に聞かれたときに答え

られなかったので、私も知らなかったので、日本は、他に街道がある



 

 
 
 
 
 

 
 

 にも関わらず、なぜ東海道は、松なのか知っていれば教えて頂きたい。

わからなければ調べていただけないでしょうか。

 文 化 課 長 文献の整理をしている中では、1604 年に街道を整備する部分として並

木を整備する文言と一里塚について記載がある内容を見つけることは

ありましたが、松については、特に具体的に記載されている文献を確

認したことがありません。

 蔭 山 委 員 1604 年は、家康の時代であり、江戸幕府ですね。松くい虫など影響も

ありながら、東海道がなぜ、松なのかを調べていただけないでしょう

か。

 文 化 課 長 わかりました。確認します。

 宇 野 教 育 長 学芸員などに確認し、調べてください。

 ◎日程第５ 自由討議

 宇 野 教 育 長 日程第５　自由討議については、情報交換で行います。

 各 　 委 　 員 （発言なし）

 ◎日程第６ 情報交換

 （協議内容非公開）

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会６月定例会を閉じさせていただきます。

 
教 育 長 宇 野 成 佳

 
委 員 蔭 山 英 順

 
委 員 竹 内 博 之

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
委 員 寺 田 節 子

 
書記（教育庶務課長補佐） 柴　田　希代子


